Газета основана 1912 года ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

Nº48 (31397)

16-17 мая 2023 года

Цена свободная

Блогерша Блиновская недоплатила налогов на сотни миллионов рублей, но это самый малый ущерб из тех, что она нанесла

Позорище

Пойманные «сетью»

Нетерпимая ситуация вокруг инициативы брестских коммунистов

Его «Огонь» никогда не погаснет

Анри Барбюс выступил инициатором проведения первого Международного антивоенного конгресса, состоявшегося в 1932 году

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Невыносимая «процедура»

В Ярославле возле здания областного департамента здравоохранения и фармации провёл пикет представитель «Левого фронта» Валерий Румянцев.

облемы в здравоохранении в Ярославской области серьёзные — начиная от нехватки врачей в больницах и поликлиниках и заканчивая уровнем зарплат медработников и обеспечения льготных категорий жителей региона лекарствами.

Во время пикета активист поднял ещё одну застарелую про- получение инвалидности. Все, кто сталкивался с этой «процедурой», полностью согласятся с тем, что было написано на плакате пикетчика.

В. Румянцев и дальше продолжит проводить акции протеста. В первую очередь он добивается встречи с руководством департамента здравоохранения для решения всех эти острых вопросов областной медицины.

Пресс-служба «Левого фронта».





«Меркурий» готовится На днях инициатив-ная группа жителей к удару?

Красноярского района Самарской области сопроводила акцией протеста визит в здешнее село Красный Яр Максима Щеглова, главы фирмы «Меркурий», планирующей построить в районе полигон по переработке отходов бурения нефтяных сква-

икет прошёл около здаадминистрации **Т** Красноярского района. Представители инициативной группы подогнали к нему автомобиль, повесив на здании плакат со своими требо-

— Это сделано для того, чтобы Щеглов увидел и понял наше отношение к той стройке, которую ведёт «Меркурий», рассказала член общественного совета посёлка Новосемейкино Ольга Горшкова.

По её словам, жители этого посёлка также планируют разместить на своих машинах наклейки с надписями: «Нет полигону!» и «Нет нефтешла-

– Хотим, чтобы люди знали, что происходит, - добавила активистка.

Как сообщило ранее самарское сетевое издание «Обозрение», этой весной появилась информация о том, что пермская компания

«Меркурий» планирует построить в Красноярском районе, между посёлком Новосемейкино и селом Водино, рядом с бывшим серным карьером полигон по переработке отходов бурения нефтяных скважин. Эта новость вызвала массовый протест жителей Красноярского района, которые крайне обеспокоены тем, что работа с опасными отходами ударит по экологической безопасности близлежащих населённых пунктов. По их мнению, есть большой риск попадания в грунтовые воды вредных веществ

Надежда ГАЛИМУЛЛИНА.

ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Оплот либерализмамонетаризма

Всего-то месяц назад («Тень гайдаровщины», №36, 13 апреля 2023 года) мы обратили внимание на «суперидею» главы правления госбанка ВТБ Андрея Костина о проведении в РФ новой приватизации. Не завтра, не когда-то потом, а именно сейчас, в условиях СВО и санкционной войны коллективного Запада против нашей страны. Причём войны, ведущейся, как выражаются сами западные политики, до «геополитического поражения» России, — формулировочка авторства одного из любимых бывших «партнёров» Кремля — президента Франции Макрона.

вот призыв Костина был ожидаемо услышан в российском минфине, который как был, так и остаётся надёжным оплотом либерализма-монетаризма. Высказался замглавы этого ведомства Алексей Моисеев. Сделал он это в рамках XI Международного юридического форума, проходившего в Санкт-Петербурге. Цитируем по РИА «Новости»: «Был поднят в прессе вопрос, а не стоит ли возобновить большую приватизацию. Была программная статья президента — председателя правления ВТБ Андрея Костина, где он предложил вернуться к этому вопросу. На самом деле никто не против, проблема в том, что нам сначала надо исполнить ряд поручений президента по формированию внутреннего инвестора».

«Никто не против» — это ключевой, на наш взгляд, момент. Понятное дело, что нас с вами, простых граждан страны, спрашивать не собираются. А вот из тех, кто относится к так называемым уважаемым людям, к сословию «нового дворянства», никто не против новой волны большой приватизации. Очень чёткое и недвусмысленное декларирование намерений осуществить очередной дерибан достояния страны.

Напомним, что итогом предыдущего стала деиндустриализация России: колоссальное сокращение её промышленного потенциала, разрыв производственной кооперации и технологических цепочек. Но это для страны и для нас. А для правящего класса РФ это вылилось в то, что его представители зашли в список долларовых миллиардеров «Форбс» и там благополучно остаются. Это в бюджете страны у нас триллионная дыра, а у этих ребят всё нормально.

И не только у них, кстати, но и у тех, кто от лица государства проводил либерально-монетаристский курс и всячески способствовал их обогащению. На днях в телеграм-каналах был опубликован весьма любопытный список, из которого ясно, где сейчас находятся бывшие высшие чиновники РФ, входившие в руководство правительства, возглавлявшие различные ведомства. К примеру, пишут, что в прошлом вице-премьеры Максим Акимов, Илья Клебанов, Александр Хлопонин и Яков Уринсон осели теперь в Израиле, как и ещё недавно руководивший Счётной палатой РФ Алексей Кудрин. В Испании находятся Ольга Голодец и Виктор Христенко. В Германии пристроился Альфред Кох. Анатолий Чубайс, помыкавшись по Израильщине и Кипру, ныне нашёл приют в Италии. А вот бывший помощник президента и вице-премьер Аркадий Дворкович сумел героически просочиться в самую недружественную из всех стран — в США.

Эти люди, как мы небезосновательно подозреваем, совсем неплохо себя чувствуют на чужбине, и не покидает ощущение, что именно это и было главной целью их деятельности в тот период, когда они пребывали на высоких госдолжностях. А нынешние моисеевы в минфине и прочих министерствах, думаете, хуже? Им не хочется быть как «белые люди»? Вот потому и нужна новая приватизация. Им, но не нам.

Нам же, как воздух, нужна ликвидация гнезда либерализма-монетаризма в российском правительстве. Нужны большая национализация, коренной пересмотр вороватых проделок тех, кто сколотил себе состояния в «лихие девяностые» и приумножил их в «тучные нулевые». Без этого в принципе невозможна мобилизация ресурсов страны не просто для достижения победы, а для самого национально-государственного выживания России и населяющих её народов. Начавшаяся более года назад СВО всё сильнее и сильнее обостряет противоречие между интересами правящего класса РФ и всех остальных граждан — тех кто неразрывно связывает свою судьбу со страной, «где нам посчастливилось родиться, где на всю жизнь, до смерти, мы нашли ту горсть земли, которая годится, чтоб видеть в ней приметы всей

Михаил КОСТРИКОВ

ПИСЬМО В «ПРАВДУ»

Обстрел перерасчётом

а март жильцы многоквартирного дома по улице Пролетарская, 34, города Кириллова получили нежданный «подарок» от УК — перерасчёт по общедомовым нуждам (ОДН). Ветеранам, труженикам тыла, «детям войны» — это ещё и «неплохой» подарок к 9 Мая. Не согласовав с администрацией района, «бабахнули» прямо по бедным, которые и так еле сводят концы с концами, при этом ещё как-то помогают Донбассу, больным детям. Даже Деду Морозу не под силу такие подарки, а тут всем и так много, только остаётся узнать, кого за это «благодарить».

Наверное, разработчики постановления правительства РФ №92 от 3 февраля 2022 года и не догадывались, что платежи по ОДН увеличатся в 200—300 раз каким-то загадочным образом и вызовут шок у людей.

Как это произошло? Не исключён такой сценарий (для этого нужна «соответствующая» совесть): втянуть все потери воды в ОДН. Здесь и неплатежи, и потери, за которые жильцы не должны платить (есть и такие). Как бы всё по закону, согласно постановлению №92. За год взять разницу показаний общего счётчика и квартирных, сравнить с расходом по нормам потребления (которые были). Получилось — 2—4 тыс. рублей. Это в 200— 300 раз больше, чем платили жильцы в месяц в течение года.

ОДН — это уборка мест общего пользования, всего 2-3 рубля в месяц за одну квартиру в среднем. Как могли «раздуть» их до 2-3 тыс. рублей, тут надо «соображалку» включать (всё по Задорнову). В некоторых домах нет общего счётчика, тогда «можно» включить в площадь ОДН и подвалы и чердаки, жалко, крыша ещё не вошла, но её моет дождь.

Конечно, мы обратились в жилищную инспекцию, обком КПРФ и прокуратуру, но помочь людям трудно. Недавно наш депутат в ГД В. Куринный выразил протест по постановлению правительства РФ №92, но «единороссы» отклонили его. То, что произошло, я бы назвал «ловить рыбку в мутной воде».

Валерий ЗОЛОТОВ, депутат Совета городского поселения Кириллов.

Вологодская обл

ленная пищевая компания», изготовлявшая пирожные, задолжала своим бывшим работникам по 80 тысяч рублей, сообщает сетевое издание «7 канал Красноярск».

В Красноярске 000 «Промыш-

ТРУД И КАПИТАЛ

иректор компании Роман Айзиков закрыл хлебопекарный цех, а с рабочими рассчитываться не спешит. Больше 20 человек не знают сегодня, на что жить. А ведь у каждого семьи, дети, у многих вдобавок и ипотека...

 В долг залезли, кредит взяли. А что делать? На что жить? — возмущаются они. Уже несколько месяцев руководитель кормит их «завтраками», которыми, как известно, сыт не будешь.

 У нас кредиты, ипотека. Как кредиторам это всё объяснить? — задаются неразрешимым вопросом бывшие хлебопёки. Обещал на этой неделе перевести часть долга. Но до сих пор не перевёл. Сказал, что денег нет, а как появятся, дойдёт и до нас очередь. Началось всё в январе, когда десятки ра-

ботников этого предприятия не получили зарплату. Предприниматель сказал, что, дескать, временные трудности, потерпите. И люди терпели, продолжая работать. Вплоть до марта, пока из цеха не начали вывозить оборудование, а сотрудников отправлять в неоплачиваемые отпуска.

Меня сначала проводили в отпуск, а потом велели писать заявление на увольнение. Не писала до конца марта. Надея-

«Завтраки» без пирожного



лась, что деньги выплатят. Но, сами понимаете, надо устраиваться на работу, надо как-то жить. Вот и пришлось заявление написать, — жалуется Йнга, бывшая работница ООО «ППК».

Свой расчётный лист ни один из уволенных работников так и не увидел. А суммы там накопились приличные. Кому-то должны 80 тысяч рублей, а кому-то больше ста.

 Люди работали по 12 часов. Они что, благотворительностью занимались? Они своё здоровье тут оставили, чтобы заработать хоть какие-то деньги. Ведь сегодня у них у всех — финансовые проблемы, — негодует бывшая работница компании Анна. Обращения людей в Трудовую инспекцию Роман Айзиков называет делом бесполезным.

— Там, куда вы обращаетесь, нет денег. Деньги могут появиться только у меня, гордо заявляет он.

Кстати, бизнесмен не стал ликвидировать компанию или признавать себя банкротом и продолжает поставлять в торговую сеть продукцию. Выходит, и прибыль получает?..

Мы проехались по красноярским магазинам и нашли там пирожные «Буше» с варёной сгущёнкой и клубничным джемом. Судя по указанному сроку изготовления, пирожные совсем свежие. Производителем указан тот самый Р. Айзиков. Место изготовления Гайдашовка, 32. Именно там находится цех, закрытый больше месяца назад. Чудеса ловкого предпринимательства, да и только!

Юрист Андрей Примак советует рабочим: если бывшее руководство не идёт на контакт, то им стоит обратиться в компетентные органы.

 В первую очередь эти увольнения и сокращения незаконны, — утверждает он. – Работники имеют право обратиться в Трудовую инспекцию и прокуратуру. Если руководитель говорит, что денег нет, то подаётся ходатайство об обеспечении иска, имущество компании арестовывается судебными приставами.

После нашего звонка Р. Айзикову он связался с прокуратурой и пообещал надзорному органу вернуть людям деньги. Замечательно! Остался один и главный вопрос когда?.. Это только просроченные пирожные могут спокойно месяцами на прилавке полёживать, а вот людское терпение за это время обычно закипает...

Алевтина САСОВА.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



🔽 вропейское турне выходного дня президента Украины Владимира Зеленского спровоцировало целую серию антивоенных демонстраций в Старом Свете. Так, визит главного комика «незалежной» в столицу Италии возмутил представителей «Фронта коммунистической молодёжи» (ФКМ), устроивших акцию протеста прямо у знаменитого римского Колизея. Мо-

лодые люди, развернувшие

огромный красный баннер с надписью «Зеленскому здесь не рады», заявили, что считают позорной политику итальянских властей, продолжающих посылать оружие киевскому режиму, поскольку Зеленский, как подчеркнул секретарь ФКМ Лоренцо Ланг, это президент, отдавший свою страну в распоряжение империалистических планов НАТО, США и ЕС. «Зеленского изображают защитником

приятия.

свободы, в то время как он является главой ультранационалистического кабинета, запретившего 14 политических партий и превратившего неофашистские военизированные формирования в регулярные вооружённые силы», - отметили организаторы меро-

По мнению демонстрантов, правительство Украины и государства Североатлантического альянса «не-

сут совместную ответственность за волну смертей и страданий», а потому участие Италии в украинском конфликте должно быть прекращено как можно скорее. 13 мая Зеленский прибыл в Рим и встретился с

президентом Серджо Маттареллой. Он поблагодарил его за «последовательную позицию по поддержке Украины» и военную помощь. Кроме того, лидер «незалежной» получил аудиенцию у папы римского Франциска и провёл переговоры с итальянским премьер-министром Джорджей Мелони, поклявшейся «оказывать Украине всестороннее содействие до тех пор, пока это будет необходимо». Примечательно: накануне приезда Зеленского в Вечный город стало известно, что Италия передала Киеву системы ПВО «Скайнекс», в основном рассчитанные на борьбу с беспилотниками. Вооружение разработано по швейцарской технологии, а его производство оплатила Германия, где, кстати, глава Украины также не преминул отметиться в минувшие выходные.

О днако и в ФРГ простой народ встретил Зеленского отнюдь не цветами и улыбками. В Ганновере, в частности, к приезду самого высокопоставленного гостя из «незалежной» приурочили демонстрацию с требованием мира и прекращения дальнейшего накачивания киевского режима западной военной техникой. Участники акции вышли на улицы с национальными флагами и плакатами, на одном из которых была представлена карта, показывавшая, как с 1998 года блок НАТО значительно

России. Антивоенная акция состоялась и в Дюссельдорфе. Участники митинга прошли по улицам столицы федеральной земли Северный Рейн — Вестфалия с транспарантами: «Никаких по-

ставок оружия на Украи-

ну!» и «Заключить мир без

продвинулся к границам

оружия!». Надо отметить, что поездка Зеленского в Германию оказалась крайне плодотворной. Во-первых, в ходе переговоров в Берлине канцлер ФРГ Олаф Шольц

пообещал своему коллеге, ствия.

что Германия передаст Киеву самый большой пакет военной помощи. Во-вторых, в городе Ахен украинского лидера удостоили международной премии имени Карла Великого, с 1950 года присуждающейся деятелям, внёсшим неоценимый вклад в объединение Европы и укрепление её единства.

Правда, вручение Зелен-скому престижной награды вызвало бурю негодования в немецком обществе, немедленно выплеснувшегося на пространство соцсетей и городские улицы. Так, жители Ахена, под барабаны вышедшие на демонстрацию против оказания столь высокой чести украинскому наркофюреру, не скупились на эпитеты в адрес «защитника Европы». «Я ещё никогда в жизни не видела, чтобы нацисты и преступники получали премию мира. Премия фашисту Зеленскому — позор для всего мирового сообщества», - заявила участница ахенского ше-

К слову, не меньшую критику вызвала и торжественная речь Владимира Зеленского по случаю получения награды, в которой он, в

частности, заявил «укреплении связей» с Европой и росте давления на Россию. Под постом украинского лидера в соцсетях появились десятки негативных комментариев - многие попросту усомнились в связи президента «незалежной» с реальностью и предрекли ему неминуемый «капут». «В каком мире ты живёшь, Зеленский? Полагаешь, что Россия чувствует давление?» - задался вопросом один из комментаторов. «После сегодняшнего оскорбительного выступления в Ахене с тобой всё кончено. Конец. Капут. Финита. Ты и понятия не имеешь, какую линию сегодня пересёк», — добавил другой.

Фото Си-Эн-Эн.



▼ pravda_gazeta

安 gazeta-pravda.ru

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

Укротители бумажных тигров

Минэкономразвития РФ в уточнённом макропрогнозе на 2023 год улучшило ожидания по инфляции, предусмотрев её на уровне 5,3% против ранее прогнозировавшихся 5,5%. Пока чиновники с высоких трибун рапортуют о замедлении роста цен по сравнению с прошлогодним скачком, следует принимать во внимание, что в данном случае имеет место лишь так называемый эффект высокой базы, то есть благостная картина складывается только на бумаге.

ействительно, если сравнивать с ажиотажным ростом цен на товары в «огненном» 2022 году, сейчас они уже действительно не скачут галопом. Но, уже существенно подскочив за предыдущие месяцы, они продолжают давить на кошельки граждан. И, разумеется, не останавливаются на достигнутом. Население, вопреки радужным картинам, рисуемым чиновниками, с удивлением обнаруживает, что дыра в кармане продолжает разрастаться, как свидетельствуют результаты опросов. Почти каждый россиянин отметил повышение цен за последний месяц на мясо и птицу, рыбу и морепродукты, на молоко и молочную продукцию, на яйца. Об этом свидетельствуют данные опроса фонда «Общественное мнение» (ФОМ).

Мало того, как бы ни успокаивали доверчивых граждан власти, риски ускорения роста цен в России остаются высокими. Особенно принимая во внимание ослабление рубля и том высокой базы, которая, наограничения на поставку в

страну товаров. Наглядным подтверждением сохраняющейся угрозы превращения инфляции из домашнего животного в дикого зверя является решение Банка России по итогам заседания 28 апреля оставить ключевую ставку на уровне 7,5% годовых, вместо того чтобы снизить её. Это позволило бы удешевить кредиты для предприятий, разогреть потребительский спрос, одним словом, стимулировать жизненно важный сейчас для страны экономический рост, который, по сути, дышит на ладан.

Вместо смягчения денежнокредитной политики ради раскочегаривания экономики регулятор решил перестраховаться и оставил всё как есть из-за сохраняющихся рисков разгона инфляции.

«Наблюдаемое в апреле снижение инфляции, даже ниже 3,0% год к году, не является устойчивым и вызвано эффек-

цен к более высоким значениям 6-8% год к году уже к ноябрю. То есть, даже исходя из базовой траектории инфляции, не учитывающей влияния ослабления курса рубля и тем более не учитывающей ожидаемого в 2023 году ухудшения ситуации на внешних рынках, в том числе энергоносителей, понижение ключевой ставки Банка России будет похоже на конвульсивное решение, когда в апреле ставка незначительно понижается, а уже в июне регулятору приходится её повышать обратно к 7,5% или сигнализировать об этом действии», — сказал «Правде» Алексей Фёанализа ФГ «Финам».

Таким образом, гражданам следует быть готовыми к тому, чтобы проделать очередную дырку на поясе, перед тем как

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

Не успели мы перевести дух от одной мировой эпидемии, как в дверь постучалась другая. Надо отдать должное экспертам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), которые ещё в начале введения чрезмерных ограничительных мер предупреждали о подобной опасности. Парадокс заключается в том, что на фоне самой масштабной в истории человечества вакцинации от COVID-19 были нарушены или даже свёрнуты программы плановой иммунизации детей, в том числе и от таких смертельных болезней, как корь. За последние два года из-за антиковидной изоляции прививку от кори не получили более 40 млн детей во всём мире.

понеслось... Только за два первых месяца этого года в мире было зарегистрировано больше случаев заболеваний корью, чем за весь предыдущий год. По данным ВОЗ, рекордсменами по числу заболеваний являются Таджикистан, Турция и, увы, Россия. По информации минздрава, за первые три месяца в стране уже зарегистрированы 1300 случаев заражения корью. Это колоссальный рост по сравнению с прошлыми годами. На первый взгляд, небольшие цифры не должны нас обманывать, так как эта инфекция распространяется с невероятной скоростью.

Напомним, что корь — самая заразная из всех известных инфекций, при контакте с больным вероятность заболевания составляет практически 100 процентов, поэтому скорость распространения напоминает пожар в сухой степи. При этом корь болезнь часто смертельная, особенно у детей. Так, во время последней мировой вспышки кори в 2019 году в мире умерли более 207 тысяч детей.

При этом после создания в 1963 году чрезвычайно эффективной противокоревой вакцины мир, казалось бы, мог спокойно вздохнуть. Весьма важное дополнение: по нормам ВОЗ, для предотвращения передачи вируса и возникновения масштабных вспышек кори охват плановой иммунизацией двумя дозами противокоревой вакцины должен составлять как ми-

Никогда такого не было, и вот опять

неприятной неожиданностью

нимум 95 процентов. Отличным примером и массовости уже с 70-х годов XX века победила эту опасную инфекцию.

Что же случилось, почему сегодня мы оказались по заболеваемости корью в тройке мировых двоечников? Две беды тому при-

Так, по данным Роспотребнадзора, наиболее сложная ситуация с корью наблюдается в Северо-Кавказском, Приволжском и Уральском федеральных округах. Хуже всего дело обстоит в Дагестане — одном из регионов, где проживают самые активные противники вакцинации. Дошло до того, что местные власти временно запретили непривитым от кори или привитым однократно детям посещать детские сады и школы.

Впрочем, по тем же источникам, заболеваемость неуклонно растёт и в Новосибирской, Самарской, Саратовской, Ленинградской, Амурской областях.

Многие региональные чиновники от здравоохранения грешат не только на местных отрицателей прививок, но и на завоз инфекции извне. Так, Роспотребнадзор связывает рост заболеваемости корью с отсутствием прививок у граждан, приехавших в страну из ближнего зарубежья Роспотребнадзор объявил о старте подчищающей иммунизации от кори: до конца этого года планируется провести массовую вакцинацию гастарбайтеров. Ответственность за вакцинацию возложена на их рапредприниматели заниматься подобной профилактикой? Вопрос риторический... К сожалению, экономические интересы частного бизнеса, предпочитающего отечественным работникам дешёвую рабсилу мигрантов, теперь угрожают жизни и здоровью российских граждан.

Впрочем, даже если наши работодатели захотели бы проявить сознательность, вряд ли им удалось бы полностью воплотить это желание в жизнь, так как, по сообщениям врачей, пока не удаётся закрыть потребность российских регионов в вакцинах от кори. Не все даже бюджетные ЛПУ смогли получить достаточное количество вакцины, что уж говорить о частных клиниках.

России повезло в том, что у нас есть отечественная вакцина от кори. Однако, по данным RNC Pharma, суммарно в 2022 году в обращение было выпущено 4,7 млн доз вакцины (моно-, двух- и трёхкомпонентной), что на 21 процент меньше, чем в предыдущий год. Кроме того, частично коревая вакцина поставлялась американской компанией, но в последнее время эти поставки наряду с вакцинами от ветряной оспы, краснухи и паротита были заморожены.

Борьба с эпидемией COVID-19, как видим, прошла, но последствия от выпадения из прививочного календаря, в том числе от опасных и смертельно опасных инфекций, будет ещё долго нам аукаться. Будем надеяться, что основы советского профилактического здравоохранения остались разрушенными не до основания и наша отечественная медицина и фармакология смогут напрячься и побороть всевозможные угрозы.

Мария ПАНОВА.

«Отмечаемое в настоящий момент снижение годовой инфляции во многом носит чисто

доров, аналитик TeleTrade.

статочно высоким.

Специалисты отмечают, что

потенциал необузданного ро-

ста цен в РФ пока остаётся до-

Эпидемия кори стала для российского здравоохранения

может служить советская медицина, которая, введя в план прививок общую вакцинацию новорождённых и последующую ревакцинацию перед школой, благодаря своей организованности, обязательности

чиной: антипрививочники и мигранты.

ботодателей. Насколько заинтересованы

Таким образом, в двух тяже-

лейших поединках в Климовс-

ке наша команда сумела до-

биться стопроцентного ре-

зультата и отправляется в Ека-

теринбург, ведя в серии до

трёх побед со счётом 2:0. Нет

никаких сомнений, что на пло-

щадке «Синары» МФК КПРФ

будет ожидать тяжёлое испы-

тание. Но две домашние побе-

ды, одержанные во многом

благодаря не только мастерст-

ву, но и характеру, и психологической устойчивости коман-

усиливающиеся ограничения на поставку в Россию товаров из недружественных стран указывают на риск, что цены возобновят рост», — поделился своим мнением с «Правдой» Артём Клюкин, эксперт ИК «ЙВА Партнерс». чиная с мая, будет быстро ухо-«Основная проблема, предить, возвращая темпы роста

пятствующая сейчас снижению ключевой ставки, состоит в том, что низкая текущая инфляция сосуществует со значимыми рисками её ускорения до конца года. Это и ожидаемый эффект переноса в цены уже случившегося ослабления курса рубля, и зарплатная конкуренция за сотрудников на фоне дефицита рабочей силы, и нестабильность бюджетных расходов, и постепенное восстановление потребительской активности. Структурная адаптация российской экономики к новым условиям ещё не завершена», — сообщила «Правде» Ольга Беленькая, руководитель отдела макроэкономического

технический характер. В прошлом году, после резкого взлёта цен в марте и повышения ставки ЦБ, в стране отмечались дефляционные процессы, что и находит своё отражение в статистике. Но это не означает,

что риск разгона инфляции

остался в прошлом. Напротив,

очередное ослабление рубля и

потуже его затянуть

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Пойманные «сетью»

«Страшно проснуться утром и понять, что ты новская, цена может доходить до 30 не живёшь своей жизнью!» Вам не страшно? Значит — вы не клиент Елены Блиновской, суперуспешной блогерши, о которой недавно узнала вся страна благодаря бдительности налоговиков. А те, кому «страшно проснуться», перевели ей столько денег, что одних только налогов она недоплатила государству почти на миллиард рублей.

погерша умудряется зарабатывать в качестве «инфоцыганки» (этим термином теперь называют такого рода интернет-бизнес) десятки, если не сотни миллионов рублей в месяц. И речь отнюдь не об отмывании денег мафии. Блиновская действительно оказывает информационные услуги, консультирует, продаёт видеоролики, книги, сувениры, псевдорелигиозную атрибутику и даже одежду для рыбалки.

С точки зрения Уголовного и Гражданского кодексов в занятиях Блиновской ничего предосудительного найти не удастся. Формально, кроме налоговых правил, она закон не нарушает. Ну продаёт, к примеру, красиво оформленный блокнотик с некими текстами, футляром и ручкой (чему красная цена рублей 200, не больше) за 1320 рублей. И называет это не «блокнотик» или «ежедневник», а «Блокнот Желаний».

И клиенты платят. Потому что под видом канцелярской продукции они покупают не бумагу и картон с пружинным переплётом, а мечту о лучшей жизни, об успехе и о любви. Отсюда такой грандиозный доход от её бизнеса. В описании к блокнотику она пишет: «Блокнот Желаний «Всегда сочиняй Мечты»... Он содержит в себе весь пошаговый алгоритм проработки желаний, подсказки и инструменты, которые напомнят тебе основные правила выполнения упражнений. Блокнот не является заменой Марафона. Но он поможет тебе осознать, загадать и проработать свои желания, сделать это более комфортно и структурированно».

Если перевести с придуманного Блиновской «птичьего» языка на русский, то получается вот что: она продаёт некоему (чаще всё-таки женского пола) Емеле из сказки «По щучьему веленью» печь, благодаря которой можно исполнять разные желания. А совсем не блокнот. Вернее, блокнот — это маленькая дешёвая «печка», большая же «печь» это многочисленные дорогостоящие «марафоны желаний», а также «печки» поменьше и подешевше — «полумарафоны». Разного рода «марафоны» и «полумарафоны» Блиновская продаёт по ценам до 300 тыс. руб. за экземпляр и выше. Эти магические, придуманные ею штуковины она рассылает заказчикам в форме видеороликов. Купишь такой вот магический блокнотик или видеоролик с рекомендациями на каждый день — и ты уже почти что миллионер! Или жена миллионера! Ну на худой конец — любовница олигарха.

Да простит нас выдающийся поэт Арсений Тарковский, вдохновивший своего гениального сына Андрея на фильм «Зеркало»... Но почему-то вспомнились его величественные, вещие и вместе с тем загадочные стихи, звучащие в этом фильме: «Мы все уже на берегу морском, / И я из тех, кто выбирает сети, / Когда идёт бессмертье косяком...» О чём это или о ком?.. Не догадались ещё? О Блиновской и её успешном бизнесе во Всемирной интернет-паутине. По-английски WWW (World Wide Web) — это «Всемирная паутина», или «Всемирная сеть».

А. Тарковский, вероятно, всё же имел в виду «богочеловека», равного богу нравственного человека, претендующего на бессмертие. Поскольку следовал поэтической русской традиции Серебряного века — традиции богоискательства и богостроительства. А выходит, что поэт пророчествовал о Блиновской и ей подобных... Она и её «коллеги» ныне делают деньги в качестве «ловцов человеческих душ», затягивая многих недовольных собой, неустроенных, несчастненьких в тенеты своего бизнеса, используя при этом Всемирную интернет-сеть. Ну и понятно, что фраза «когда идёт бессмертье косяком» — это о блогерских миллиардах.

Деньги тут настолько большие «навариваются», что обзоры подобного рода «бизнеса» публикуют такие весьма солидные профильные издания, как «Форбс». Для себя этот журнал о сверхбогатых нуворишах «открыл» Блиновскую ещё в 2021 году. Как написал тогда «Форбс», виной всему — пандемия ковида, которая «подсадила россиян» на разного рода онлайн-проекты, обещающие быстрое достижение результатов. Кому-то надо было срочно похудеть и тут появился проект «Бешеная сушка» Василия Смольного, предлагающий методику похудения. Кто-то «запал» на многочисленные онлайн-консультации финансовых «гуру», обещающих сделать всех миллионерами, а кто-то попался в сети Блиновской.

«Сейчас такое ощущение, что прорвало плотину и все рванули сюда», цитирует «Форбс» Елену Блиновскую, которая ещё в 2015 году запустила свои «Марафоны желаний» — лекции и практические занятия по личностному росту. За первые пять лет в проекте приня́ли участие 150 тыс. человек, что принесло Блиновской несколько сотен миллионов рублей выручки.

С ростом бизнеса Блиновская наняла себе многочисленных помощников-«кураторов», кто реально занимается «консультациями» за деньги. Помимо, так сказать, «флагманского» проекта «Марафон желаний», Блиновская запустила десятки псевдотренингов про финансовое благополучие, отношения и предназначение. Наладила торговлю разного рода псевдомагической атрибутикой. И всё это производится с использованием самых передовых технологий: продажи происходят на интернет-сайтах для компьютеров и смартфонов с подтверждением данных и запросов по СМС. Сайты выглядят очень нарядно и по-дизайнерски «круто».

тысяч рублей и выше за штуку) названы так: «Марафон желаний», «Расширение финансового сознания», «Предназначение», «Отношения», «Свидание с телом», «Про дружбу». Темы «полумарафонов» (они подешевле. - Авт.): Муж на диване», «Гордыня», «Дерзость быть собой», «Сепарация», «Тревога. Стресс. Атаки. Страх», «Про зависть и ревность».

Не знаю, как вас, уважаемый читатель, а меня заинтриговали темы «Свидание с телом» и «Сепарация». Полагаю, что тут без голливудской фантастики в качестве отправной точки для креатива не обошлось. А «Расширение финансового сознания» — это, видимо, оговорка по Фрейду самой Блиновской о целях её бурной деятельности.

Ну а теперь попробуем ответить на вопрос: что такое Блиновская и её «Марафоны желаний» и остальная подобного рода цифровая цыганщина? Откуда это берётся и куда мы вообще ка-



Словом, всё чинно, благородно, ультрасовременно, высокотехнологично.

Hy а каки́е результаты от подобных денежных трат получают не Блиновская, а сами граждане? В интернет-сети очень много хвалебных откликов на «марафоны желаний», большая часть из которых, вероятно, размещена сотрудниками Блиновской. В принципе, это стандартная практика для любой маркетинговой стратегии. Однако встречаются и реальные отзывы граждан и гражданок, которые жалуются на то, что, дескать, «не сбылись» обещания. Другие же недоумевают по поводу того, что дорогостоящие советы нередко весьма банальны и понятны даже ребёнку. Типа, будь упорным в достижении цели, верь в себя, настойчиво добивайся выполнения поставленных для себя задач, и так далее в том же духе. На самом деле подобные советы гроша ломаного не стоят, пишут недовольные тем, как их обслужили.

Ясно, что советами о том, что, образно говоря, надо мыть руки перед едой, миллиардов не заработаешь. Блиновская и ей подобные сочиняют свой манипулятивный язык, когда обычным и понятным вещам придаётся ореол загадочности, мистичности, псевдонаучности. Обычные, казалось бы, слова сочетаются таким образом, что неуравновешенные люди тут же проявляют готовность перевести деньги Блиновской. И это действительно похоже на некую цыганщину.

Ну вот, к примеру, как вам такой анонс на сайте Блиновской (здесь и далее орфография и пунктуация оригинала сохранены. — **Авт.**): «Программа «Мечта другу» Создай окружение осознанных людей! Приглашай на тренинги Елены Блиновской и получай денежное вознаграждение».

Как вам — «окружение осознанных людей»?.. Или вот такое откровение: «Твой шанс обрести себя в своих самых гармоничных отношениях со всеми вокруг — с партнёром, детьми, родителями, друзьями и любыми другими людьми. Снять все маски и стать наконец собой». Предложение «снять все маски и стать наконец собой» - столь же абсурдно, если его попытаться рассмотреть логически, сколь и действенно по отношению к людям малограмотным и неспособным критически мыслить.

И вся эта псевдонаучная, псевдомистическая бодяга называется «психотерапевтическое шоу Елены Блиновской». После приведённого выше названия на сайте следует: «Для оплаты записи шоу (доступ на месяц) оставьте свой номер гелефона. Я согласен с Пользовательским соглашением и Политикой конфиденциальности. СТОИМОСТЬ 2500 РУБЛЕЙ Кнопка ОПЛАТИТЬ».

Темы «вебинаров», за которые предлагается тоже заплатить, такие: «Астрология», «Про секс», «Материнство». Или вот ещё что предлагается купить: «Игра Путь Желаний. Игра, как инструмент возвращения к себе и удивительный способ проложить маршрут к самым смелым желаниям в игровом

формате». Темы «марафонов» (это самые дорогие артефакты, которыми торгует Бли-

Одними лишь последствиями ковида происходящее объяснить невозможно. Следует наконец ответственно признать, что интернет — весьма мощная

и эффективная сетевая платформа, которая имеет огромные организационные возможности, в том числе и политические. Ковид обнажил и обострил запрос людей на общение, коммуникацию. Человек ведь существо, как известно, прежде всего общественное. Интернет удовлетворяет эту потребность как ни одна другая техническая новинка последних десятилетий.

Капитализм, при котором мы теперь живём, обострил до крайности атомизацию общества. Реклама и СМИ насаждают культ успеха, денег, наживы, конкуренции. Всё это ещё больше углубляет пропасть между людьми, создаёт помехи для искреннего бескорыстного человеческого общения. Помните, как в рассказе Чехова «Тонкий и толстый» встретились два однокашника: один — успешный сановник, а другой — «лузер», как сказали бы сейчас. Разумеется, никакого подлинного товарищеского общения в подобных ситуациях возникнуть не может.

Нечто подобное происходит и теперь гигантских масштабах. Людям не с кем поделиться своими проблемами, не к кому подчас обратиться за помощью и советом. И тут перед их глазами мелькают сверкающие великолепным дизайном сайты «цифровых цыган», предлагающие решить все ваши проблемы за небольшую плату. Даже если какой-то небольшой процент узнавших о таких услугах клюнет на эту удочку, то в сумме набегают миллиарды для организаторов подобного рода бизнеса, граничащего с мошенничеством.

Но дело ведь не только в финансовых потерях тех, кто платит инфоцыганам. На самом деле существует немалый запрос на сетевые сообщества. Люди хотят чувствовать себя в большой «банде», в многотысячной компании себе подобных. Число зрителей, «лайков» подписчиков притягивает, будто магнитом, на интернет-ресурсы в соцсетях. И на примере Блиновской можно видеть, что такое сообщество начинает постепенно приобретать черты сетевой секты — со своим «птичьим языком», со своей идеологией, со своими целями и задачами, которые могут противоречить интересам как самих участников этих сетей, так и общества в целом.

То, что Блиновская недоплатила на логи, — это самый малый из тех ущербов, которые она уже нанесла. В том числе ущерб психике тысяч людей, которые ей доверились. На самом деле Блиновская и ей подобные с целью коммерческой наживы создают и развивают неформальные сетевые сообщества, которые в принципе можно использовать во вред обществу и государству.

Особенно опасными могут быть последствия в нашей стране, где образовательный и культурный уровень за последние десятилетия резко снизился. А тем временем государство эти сетевые коммерческие секты как бы не замечает. Так, может, пора уже открыть глаза?

Александр ДЬЯЧЕНКО

МИНИ-ФУТБОЛ

В Екатеринбург со стопроцентным результатом

В минувшие выходные, 13 и 14 мая, наша коман-да — МФК КПРФ в двух стартовых матчах полуфинальной серии плейофф принимала на домашней площадке в подмосковном Климовске своего, пожалуй, самого принципиального соперника в российской Суперлиге — «Синару» из Екатеринбурга. И сразу отметим, что обе эти встречи не обманули ожидания многочисленных болельщиков, собравшихся на трибунах, и прошли в острейшей и бескомпромиссной борьбе.

7 самого начала первого матча соперники стали демонстрировать жёсткий футбол, что привело к тому, что уже к середине первого тайма обе команды «висели» на пяти фолах, а каждое последующее нарушение по ходу стартовой половины игры уже каралось «полупенальти» — 10-метровым штрафным ударом. В итоге до конца тайма команды такими ударами и обменялись, но в обоих случаях штатные пенальтисты соперников успеха не добились.

«Синара» в первом тайме сумела плотно «прихватить» лидеров МФК КПРФ — Артёма Ниязова, Янара Асадова и бразильца Шимбинью, который в итоге, к сожалению, уже в первом тайме получил травму и не смог продолжить встречу. Но не зря наша команда славится хорошей «скамейкой». Роль лидеров атак взяли на себя игроки «второго эшелона» и в итоге на перерыв затем за два очередных нару-команды ушли при счёте 2:0 в шения заработали и два подпользу наших ребят.

Во второй половине встречи

не удалось. В итоге трудовая победа $M\Phi K K\Pi P\Phi - 4:3.$ Повторный поединок команд скла-

последних секундах Артём Ниязов точным ударом вновь вывел «коммунистов»

вперёд. гости опять прибегли к очень жёсткой манере игры и бы-

шения заработали и два под-

соперники поначалу обменялись голами, но за 10 минут до конца основного времени игры «Синара» сумела сравнять счёт. В напряжённой концовке один из защитников гостей срезал мяч в собственные ворота и, несмотря на то, что «Синара» за несколько минут до конца матча заменила вратаря пятым полевым игроком, вновь сравнять счёт ей

дывался также напряжённо, как и первый. Счёт на этот

раз открыли гости с 6-метрового пенальти, назначенного за игру рукой одного из наших защитников у своих ворот, но затем МФК КПРФ вышел вперёд 2:1. «Синара» сравняла результат за две минуты до конца первого тайма, но на его

Во второй половине встречи стро набрали пять фолов. А

уже был 4:3 в пользу МФК КПРФ. С первым «полупенальти» в исполнении Артёма Ниязова справился вратарь «Синары», а во втором случае был точен один из наших главных героев первого матча Андрей Заболонков. Уральцам, правда, удалось один мяч отыграть, и соперники вновь подарили зрителям острейшую концовку. Но, как и в

ряд 10-метровых удара в свои

ды, позволяют всем нам — боворота. К этому моменту счёт лельщикам вице-чемпионов страны — надеяться, что ребята сумеют в полной мере проявить свои лучшие качества и на гостевой площадке. Первый матч в Екатеринбурге намечен на воскресенье, 21 мая. В случае необходимости вторая игра пройдёт там же на следующий день. Болеем за наших и желаем команде очередного успеха в борьбе

первой игре, несмотря на все усилия и выход пятого полевого игрока вместо вратаря счёт «Синаре» сравнять не удалось. Вновь победа МФК КПРФ с перевесом в один мяч. Hа этот раз — 5:4.

за выход в финал плей-офф российской мини-футбольной Суперлиги! Николай ЕВСТАФЬЕВ.

■ Атака на ворота «Синары». Фото с сайта МФК КПРФ.

Совсем проворовались На Бряншине продолжаются громкие коррупцион

ные скандалы в правительстве региона. Ранее мы уже сообщали, что в начале апреля правоохранители задержали по подозрению в получении взяток сразу двух врио замгубернатора Брянской области.

В ысокопоставленных чиновниц арестовали по подозрению в получении взятки в особо крупном размере — 4,4 млн рублей, говорилось в сообщении ТАСС. Однако

«чистка» в рядах брянского областного руководства этим не закончилась.

Буквально через несколько дней сотрудники ФСБ задержали также по подозрению в

получении взятки в особо крупном размере заместителя главы брянского департамента здравоохранения Ларису Борщевскую.

По версии следствия, чиновница депздрава Брянской области в 2022—2023 годах получила от представителя одной московской фармкомпании около 1,5 млн рублей. Такое вознаграждение Бор-

щевской было выплачено за то, что она якобы помогла фармацевтической фирме заключить с ведомством договоры о поставках препаратов без проведения кон-

курсов. Также стало известно, что Советский районный суд Брянска постановил заключить под стражу бывшую чиновницу до 9 июня.

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды».

АНТИСОВЕТЧИНА: ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Больше года «Правда» следила за развитием ситуации вокруг инициативы брестских коммунистов установить у центрального входа в легендарную цитадель над Бугом три флагитока: со Знаменем Победы, флагами СССР и Республики Беларусь, которые символизировали бы преемственность поколений и служили примером сохранения исторической памяти («Стыдно», №55 от 26 мая; «Расписались в профнепригодности», №69 om 30 июня; «Разлеглись на должностях», №98 om 6-7 сентября; «Что хотят, то и воротят», №128 от 17 ноября 2022 года).

здравое предложение не нашло отклика в умах и сердцах местных чиновников, посчитавших размещение символов Великой Победы у стен мемориала неуместным. Так, в многословном письменном ответе на обращение коммунистов заместитель председателя Брестского горисполкома В. Щерба с высшим историческим образованием заявил, что «установка флагштоков с флагами СССР, Республики Беларусь, Знаменем Победы у главного входа в мемориальный комплекс изменит привычный, признанный миллионами посетителей облик величественного памятника, воплощённого в скульптуре и камне». Более того, «изменение существующего облика и концепции дальнейшего развития мемориала может повлиять на баланс морального и материального его наполнения и восприятия, а также стать прецедентом для подобных необоснованных предло-

Коммунисты, не удовлетвобюрократической рённые отпиской, направили новое обращение, но уже председателю Брестского облисполкома Ю. Шулейко. Немногословный ответ, полученный от его заместителя Г. Борисюка, содержательно дублировал пассаж В. Щербы.

По словам Г. Борисюка, «мемориальный комплекс является историко-культурной ценностью и имеет международную значимость», поэтому «деятельность, которая может оказывать воздействие на материальные историко-культурные ценности» и их изменение, «допускается только после получения разрешения на выполнение научно-исследовательских и проектных работ при условии научного обоснования этого изменения», а разрешение на эти работы даёт министерство культуры.

Доводы коммунистов о том, что флагштоки предлагалось установить не на территории мемориала, являющегося вотчиной минкульта, а рядом с ним, за что отвечают городские власти, услышаны не были. Осталось непонятным и утверждение, будто установка флагштоков способна повлиять каким-то образом на материальные историко-культурные ценности, являясь схожими ценностями по определению. Местные органы власти отвергли инициативу, прикрываясь нормативными документами и странной логикой, согласно которой Знамя Победы и флаг СССР годятся лишь «при проведении мероприятий», но не для станионарного размещения на видном месте.

госслужащих, коммунисты обратились в администрацию президента Белоруссии. Министерство культуры организовало рабочее совещание с выездом на место. В нём участвовали представители горкома и обкома КПБ, зампред горисполкома В. Щерба, работники городского отдела и областного управления культуры, а также директор мемориала Г. Бысюк.

Конструктивного разговора не получилось. Площадки, предложенные коммунистами для установки флагштоков, были эмоционально раскритикованы и отвергнуты руководством крепости, поскольку «не вписываются в концепцию мемориала» и «не соответствуют нормативным документам». А вот сотрудницы минкульта заверили коммунистов на словах, что их «важная и полезная инициатива будет поддержана и реализована на одной из предложенных площадок».

Однако полученный вскоре после встречи письменный ответ за подписью первого замминистра культуры В. Громады говорил об обратном: в нём перечислялись нормативные документы, согласно которым «запрещено научно необоснованное изменение внешнего вида и ухудшение условий восприятия историко-культурных ценностей», а также «возведение зданий и сооружений на их территории». Поэтому «установка флагштоков на территории мемориального комплекса и на прилегающей к нему территории не представляется возможной». В то же время «Брестский облисполком совместно с Брестским горисполкомом выразили общую заинтересованность в установке знамённой группы (флаг Республики Беларусь, флаг Брестской области и флаг города Бреста) на территории, прилегающей к мемориальному комплексу».

Оказалось, что Знамя Победы, флаги СССР и Республики Беларусь «ухудшают условия восприятия историко-культурных ценностей», а вот сувенирные ларьки и точки общепита перед центральным входом в мемориал, не говоря уже о ресторане «Цитадель» на территории крепости, где празднуют свадьбы, «научно обоснованы» и прекрасно вписываются и в «архитектурный ансамбль», и в «концепцию», и в «историческую память», и в «кодекс о культуре», как и сдаваемые городскими властями в аренду бывшие фортификационные сооружения.

Не разгадав секрет чиновничьей логики, по которой законодательные акты запре-

Возмущённые ханжеством щают установку флагштоков со Знаменем Победы и флагом СССР, но при этом не распространяются на флаги страны, области и города, коммунисты решили попытать счастья у помощника президента — инспектора по Брестской области В. Вакульчика. Но «государево око» в лучших традициях бюрократической карусели перенаправило поступившее обращение в облисполком, откуда был получен очередной неутешительный ответ от уже

знакомого зампреда Г. Бори-

сюка, добавившего к преж-

ним отпискам ещё одну пор-

СССР, который с 2014 года гордо развевается над куполом Белорусского государственного музея Великой Отечественной войны в Минске, никаких неоднозначных эмоций почему-то ни у кого не вызывает.

Признавая, что «флаг СССР являлся символом государственного единства союзных республик», а «Беларусь явправопреемником БССР», «Брестский облисполком поддерживает инициативу Брестского горкома КПБ по более широкому использованию Знамени Победы как символа одного из важнейших этапов истории Беларуси, связанного с героическим вкладом белорусов в общую Победу советского народа над нацизмом» и «рекомендует Брестскому горисполкому использовать Знамя Победы при проведении торжественных мероприятий, приуроченных к памятным датам и государственным праздникам».

И резюме: «Брестский



Позорище

Почему чиновники пишут одно, говорят другое, а делают третье?



Чиновник подчеркнул, что одному из коммунистов в ходе личной беседы с начальником главного управления идеологической работы и по делам молодёжи облисполкома Т. Гагаковой уже «разъяснена причина нецелесообразности размещения на флагштоках Знамени Победы и флага СССР»: флаг СССР могут якобы неоднозначно воспринять в обществе, а реликвию, которой является Знамя Победы, водружать на флагшток неприемлемо, поскольку она очень быстро придёт в негодность из-за атмосферных осадков и «утратит ценность», что сродни святотатству. А вот флаг

интересованность в установке знамённой группы (флаг Республики Беларусь, флаг Брестской области, флаг города Бреста) на территории, прилегающей к мемориальному комплексу», хотя аналогичная композиция уже находится на центральной пло-

щади Ленина. В конце прошлого и начале нынешнего года коммунисты получили очередные ответы от уже нового зампреда облисполкома В. Кравчука, в которых он информировал об «определении предварительного места установки флагштоков — слева от пешехолной дорожки, ведущей от автостоянки к мемориальному комплексу», о «направлении ходатайства в министерство культуры для разрешения на установку знамённой группы» и о «разработке проектносметной документации».

Местные чиновники поспешили закрыть уже набившую всем оскомину тему, приурочив открытие новой знамённой композиции к 78-й годовщине Великой Победы. И обещание выполнили, правда, украв чужую идею и испохабив её: 9 мая на площадке перед главным входом в мемориал торжественно установили три флагштока — с флагами страны, области и города.

Картина умопомрачительная. Несколько месяцев Щерба и К^о упорно твердили, что флагштоки у входа в Брестскую крепость не только являются «необоснованным предложением», но также «изменят привычный облик величественного памятника», «концепцию дальнейшего развития мемориала», «нарушат баланс морального и материального его наполнения», «не имеют научного обоснования»... И тут к народу выходит председатель Брестского городского Совета депутатов Н. Красовский в компании директора мемориала Г. Бысюка и радостно говорит: «Глубоко символично, что мы открываем знамённую группу из государственного флага Республики Беларусь, флага Брестской области и флага Бреста в День Победы и на священной земле Брестской крепости-героя. С территории главного входа в цитадель начинаются многие торжественные мероприятия, автопробеги по местам боевой славы и местам скорби, где захоронены жертвы войны. Сюда прибывают на экскурсии жители со всей Беларуси и не только. И логично, что, перед тем как возложить цветы к Вечному огню и плитам мемориала Брестской крепости, гости пройдут возле этой знамённой группы, их встретят флаги Беларуси, области и нашего любимого

Бреста». Нелогично и нелепо. На одном из последних совещаний Брестского облисполкома, посвящённом реализации программы патриотического воспитания населения Республики Беларусь на 2022—2025 годы, глава региона Ю. Шулейко г. Брест

ход». А по поводу государственной символики: «С этого начинается Родина».

правду и здравый смысл, совместо Знамени Победы и флага СССР у главного входа в мемориал развеваются флаги не имеющие никакого отногосударства и героической Более того, на военно-исторических реконструкциях освобождение города уже почемуто проходит под нынешним государственным флагом рескак того требует историческая Ю. Шулейко.

общая Родина начинается не с местечкового патриотизма, а с символов великих побед и свершений великого Отечества от Бреста до Владивостока, достигнутых именно под красными знамёнами. Как-никак звание «героя» носит не город, а крепость, державшая оборону 32 дня. И это нужно обязательно помнить тем, кто по невежеству или со злым умыслом превращает здравые инициативы в несуразицу.

активистами и левопатриотиборьбу с провинциальной антисоветчиной. Знамени Победы и флагу СССР у стен легендарной цитадели быть! Не за голубые стяги с зубром и ар балетом проливали кровь бойцы Красной Армии в Брест-

сказал: «Важно сохранять историческую память и воспитывать подрастающее поколение на исторической правде. Этот тезис закреплён и в обновлённой Конституции. И здесь нужен с нашей стороны очень выверенный и грамотный под-

Опираясь на историческую вершенно непонятно, почему Бреста и Брестской области, шения к истории Советского обороне Брестской крепости. публики, а не под советским, правда, о которой так печётся

Союзное государство как

Коммунисты, поддерживае мые многими общественными ческими силами, продолжат ской крепости и не только.

> Сергей ГРИШКЕВИЧ. соб. корр. «Правды».

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

АНКАРА. «Республиканский альянс» во главе с Партией справедливости и развития действующего президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана получает большинство в парламенте — свыше 320 мест. Правящая партия набрала около 35%, гарантировав себе 266 кресел в законодательном органе. При этом вместе с союзной Партией националистического движения и Новой партией благоденствия альянсу Эрдогана доступно более 320 мандатов в 600-местном парламенте. Оппозиционный «Народный альянс» из шести партий заручился поддержкой около 35% избирателей, «Альянс труда и свободы» во главе с прокурдской Левой зелёной партией — более 10%. Что касается президентских выборов, то Эрдоган набрал 49,35% голосов, а его соперник, оппозиционер Кемаль Кылычдароглу - 45%. Именно эти политики вышли во второй тур, намеченный на 28 мая.

ДУБЛИН. На севере Ирландии взломали и подожгли центр для украинских беженцев. По мнению экспертов, этот инцидент — яркое подтверждение того, что гостям из «незалежной», коих с февраля 2022 года в страну приехало свыше 70 тысяч, отнюдь не рады. Недавно организация «Глобальная инициатива по борьбе с транснациональной организованной преступностью» сообщила, что украинские мигранты сталкиваются со всё более холодным приёмом со стороны населения европейских стран. Причинами такого отношения к украинцам стали рост стоимости жизни и усталость.

ХЕЛЬСИНКИ. В Финляндии на полигоне Роваярви в Лапланлии 15 мая стартовала серия из двух крупных военных учений. Первая часть манёвров — Lightning Strike 23, а через две недели начнется вторая — Northern Forest 23. Всего в тренировках примут участие около 8 тысяч человек, более тысячи из них военные из США, Великобритании, Швеции и Норвегии. Кроме сухопутных войск Сил обороны в учениях задействованы представители ВВС и пограничники. На манёврах будут представлены британские БМП Warrior и шведские CV90. Кроме того, на полигонах разместят американские реактивные системы залпового огня MLRS.

<u>БЕРЛИН.</u> Правительство ФРГ представило законопроект, облегчающий юридическую процедуру по смене пола, имени и фамилии в документах. «Акт о самоопределении» позволит немецким гражданам 14 лет и старше без решения суда и экспертной оценки комиссии в органах ЗАГС менять соответствующие паспортные данные в рамках трансгендерного перехода. Лицам до 14 лет требуется письменное разрешение от их родителей или опекунов. «Мы сделали ещё один большой шаг вперёд с «Актом о самоопределении» в борьбе против дискриминации трансгендеров, интерсексуалов и небинарных персон». — отметила министр по делам семьи, пожилых людей, женщин и молодёжі Германии Лиза Паус.

По сообщениям информагентст подготовила Елена МОРОЗОВА.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

VIP-самолётом по терроризму

из Афганистана угрозы. В составе террористических групп были граждане республики, что ставит вопрос о способности Душанбе адекватно реагировать на вызовы.

тех пор, как Афганистан погрузился в пучину внутренних конфликтов, вторая половина весны остаётся для него особым периодом. С открытием горных перевалов активизируются вооружённые группировки, обычно сразу заявляющие о себе чередой громких атак. Уровень их интенсивности даёт примерное представление о том, что ждёт страну в последующие месяцы.

Хотя центральному правительству в Кабуле сегодня противостоят сразу несколько сил — от «Исламского государства»* до Фронта национального сопротивления, резкого усиления их деятельности внутри страны пока не отмечено. Зато обостряется ситуация по периметру афганских рубежей, в том числе на протянувшейся более чем на 1300 километров границе с Таджикистаном.

В конце апреля руководство республики сообщило о попытке прорыва боевиков некоей «международной террористической организации». Как отмечалось, вооружённая группа пересекла границу в зоне ответственности погранотряда «Дарвоз» в Ванчском районе Горно-Бадахшанской автономной области (ГБАО). В результате антитеррористической операции злоумышленники были уничтожены, на месте столкновения обнаружены автоматы, пистолеты, гранаты, упаковки взрывчатых веществ и т.д.

Спустя всего несколько дней события повторились с ещё большим размахом. На этот раз группа боевиков пробовала на прочность границу южнее, в районе административного центра ГБАО — города Хорог. Согласно официальной версии Душанбе, их целью было провести крупную партию наркотиков, а также оружие и боеприпасы на территорию Таджикистана. Возглавляли отряд выходцы из афганской провинции Бадахшан, а на другой стороне границы их ждали сообщники из числа таджикских граждан. В результате боестолкновения боевики были отброшены, со стороны Таджикистана погиб один человек. По данным ряда источников, это начальник Хорогского городского отдела госкомитета национальной безопасности (структуры, которой подчинены погранвойска) Комрон Раджабекзода. В Душанбе информацию пока не подтвердили.

Хотя в республике по какой-то причине воздерживаются от более подробной информации, некоторые ресурсы говорят о причастности к атакам группировки «Джамаат Ансаруллах»*. Будучи укомплектованная бой цами таджикского происхождения, она помогла «Талибану»* установить контроль над афганским Бадахшаном, но сохранила достаточную самостоятельность. В организации неоднократно заявляли о готовности начать боевые действия против руководства постсоветских государств региона.

Последние события снова ставят вопрос о силах, заинтересованных в дестабилизации. Как неоднократно сообщала «Правда» (например, в номере от 30—31 марта с.г.), ИГ* и некоторые другие экстремистские группировки имеют связи с зарубежными спецслужбами и могут быть использованы для раскачивания ситуации в Центральной Азии. Это нужно Вашингтону и их союзникам для закрепления в регионе, включая возвращение военных баз. Обществен ное мнение активно готовится к такому сценарию. Газета «Вашингтон пост» со ссылкой на источники в Пентагоне и в американской разведке недавно заявила, что исламисты в Афганистане хотят получить доступ к технологиям создания химического оружия и беспилотных аппаратов для

организации терактов по всему миру. Реализацию подобных планов облегчает политика властей центральноазиатских республик. Питательной средой для экстремизма являются бедность, неравенство, коррупция и другие язвы постсоветского развития. Ярким символом оторванности элит от народа стала недавняя покупка Таджикистаном у Мексики президентского самолёта. Дальнемагист ральный «Боинг 787-8» был приобретён в США для бывшего главы этой страны Энрике Пеньи Нето и оборудован шикарным салоном с отдель ной ванной и прочими изысками. Новый президент Андрес Мануэль Лопес Обрадор, придерживающийся левых взглядов, сразу отказался от использования VIP-борта, самолёт был выставлен на продажу.

Четыре года покупателей на него не находилось, пока в конце апреля не была совершена сделка с Таджикистаном. Средства — 92 миллиона долларов - перечислил Государственный комитет по инвестициям и управлению имуществом республики. По словам Обрадора, на эти день-ги будут построены две больницы. «Не может быть богатого правительства с бедными людьми. Не может быть хвастовства, не может быть расточительства. Мы — слуги народа, и мы должны заботиться о нуждах людей» — так прокомментировал продажу президент Мексики.

У властей Таджикистана иные приоритеты. Потраченная на самолёт сумма превышает треть годового бюджета сферы здравоохранения. И это при том, что республика — единственная из постсоветских государств – включена в доклад «Глобальный индекс голода» международного исследовательского института продо-

вольственной политики. Не стоит поэтому удивляться, что, по данным генеральной прокуратуры Таджикистана, число преступлений, связанных с экстремизмом, за прошлый год выросло на 19 процентов до 1,2 тысячи. Не видя справедливости в государстве, люди ищут её в идеях религиозного радикализма. Те же, кто стремится дестабилизировать регион, довольно потирают руки. Большего им и не надо.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

*Организация, запрещённая в РФ.

В ЗЕРКАЛЕ СОЦИОЛОГИИ

На пороге прозрения

димые в США различными службами, в последнее время всё чаще свидетельствуют о том, что большинству простых американцев совсем не по душе политика Белого дома в российско-украинском конфликте. Более того, некоторые из них подтверждают, что многие из опрошенных не стали бы делать трагедию (в отличие от администрации Байдена, продолжающей безоговорочно поддерживать киевский режим) даже из военного поражения Украины в этом конфликте.

окирующий опрос: американцы согласны на поражение . Украины!» — именно так озаглавлена недавняя публикация британского таблоида «Дейли экспресс». Причём в данном случае это склонное к «желтизне» издание в своём заголовке не врёт. А в самой публикации приводит весьма любопытные факты.

Например, о том, что относительное большинство американцев — 43% против 41% — не возражают, чтобы Запад позволил Украине проиграть в военном противостоянии с Россией. Таковы данные опроса, проведённого Институтом демократии, на которые ссылается издание. За прошедшие три месяца особо агрессивной пропагандистской накачки и морального шантажа помощь Киеву стала казаться обществу «делом чести» и «платой за свободу» (оценка президента США Джо Байдена) значительно меньше, чем прежде.

Другая любопытная цифра: 53% респондентов заявляют, что санкции вредят Америке больше, чем России. Это вовсе не сообразуется с заявлениями Байдена, которому привиделись «российская экономика в руинах» и «доллар по 200 рублей». То, что президент США врал, было всегда очевидным для россиян. В последнее время выясняется, что у большинства американцев тоже наступает прозрение.

Впрочем, их не раз предупреждал об этом соотечественник, известный всей Америке телеведущий Такер Карлсон, уволенный недавно за своё «правдоискательство» с телеканала «Фокс ньюс». А незадолго до увольнения в одной из своих авторских программ он сделал пророческое заявление:

нефти, в результате цены на неё немедленно выросли. Американцы пострадали сразу же. Россия всё равно может продавать свою нефть на глобальных рынках, ведь далеко не весь мир присоединился к западному бойкоту. В этой «игре» Россия в итоге не стала проигравшей, она — по-

Далее «Дейли экспресс» приводит другие «удручающие цифры»: всего 38% американцев одобряют политику Байдена в отношении российско-украинского конфликта, а 52% не одобряют. Причём число скептиков стабильно вот уже полтора месяца, а число одобряющих ненамного превосходит личный рейтинг Байдена крайне низкий для действующего президента и составляющий сейчас менее 37%. А в недавнем опросе NBS более 60% американцев сейчас не поддерживают главу государства. Всего год назад таких было на 20% меньше...

Издание также обращает внимание на то, что простые американцы, безотносительно того, что их президент говорит о русских и делает для Украины, главной угрозой для США считают не Россию, а Китай — 42% против 16%. По этому показателю Россия отстаёт даже от иранцев (их в качестве главной угрозы выделяют 20% опрошенных) и северных корейцев (18%).

Британский таблоид «шокирован» всем этим, поскольку в самой Британии уровень общественной истерики в связи с событиями на Украине ещё выше, чем в США. Но не

Со своей стороны, известная американская аналитическая компания «Морнинг консалт», которая также провела опрос, сделала по его итогам собственные и тоже «шокирующие» выводы: впервые с момента начала спецоперации ВС РФ на Украине респонденты в Америке отказали в поддержке тем санкциям, которые подстёгивают инфляцию (а к этой категории в нынешних условиях можно отнести большинство наложенных на российскую экономику ограничений).

Данные последних опросов показали, что их всё ещё готовы терпеть 58% демократов (месяцем ранее -65%), но всего по 45%республиканцев и так называемых неопределившихся — тех избирателей, за голоса которых в США ведётся основная борьба. Только каждый третий из них считает помощь Украине обязанностью Америки.

кая картина вызвана возросшими симпатиями к России или тем, что американцы — обыкновенные эгоисты. Ситуация объясняется иначе. Проблемы в экономике стали слишком чувствительны, причём главный источник этой «боли» даже не начало рецессии, как крайне редкого для американской экономики явления, а прежде всего ценники на заправках, которые за минувшие пару недель четыре раза обновили исторический рекорд. Даже правительство уже не скрывает наличия прямой взаимосвязи между ростом цен на бензин и конфликтом с Россией. Но при этом его информационная стратегия состоит в том, чтобы свалить на Россию собственные проблемы, которые проявились, кстати, ещё за несколько месяцев до начала спецоперации. А республиканская оппозиция со своей стороны настаивает: виновата некомпетентность администрации Белого дома. Потому опросы и показывают: большинство респондентов с этим соглашаются.

Американцы уже просто не могут не замечать, что политика Байдена на российском направлении неэффективна. Вооружённый конфликт на Украине не удалось повернуть в победное русло, не получается выиграть и на «втором фронте»: экономика России отнюдь не «в руинах», как было обещано президентом, а ВСУ далеки от возможности ведения каких-то заметно ус-

пешных боевых действий. В итоге из-за невозможности добиться хоть какого-то понятного простому американцу результата Вашингтон «заливает проблему» деньгами: новый пакет военной помощи оценивается в десятки миллиардов долларов. Сейчас столь огромная сумма звучит для американского уха особенно вызывающе, а те из обывателей, кто интересуется внешней политикой, уже успели запомнить, что направляемая Киеву и оплачиваемая за их счёт помощь в значительной степени разворовывается.

Другими словами, всё в Америке идёт к тому, что провозглашённое Белым домом и возведённое им в ранг чуть ли не национальной идеи «дело защиты Украины», как, впрочем, и сама Украина, уставшему напрягаться из-за этого американскому обывателю начинает активно на доедать. И чем дальше, тем больше.

Николай ПЕТРОВСКИЙ

КОММУНИСТЫ В МИРОВОЙ КУЛЬТУРЕ



стати, этот конгресс, имевший колоссальный ⊾общественный резонанс во всём мире, в адрес которого свои приветствия отправили К. Цеткин, Р. Роллан, Г. Манн, А. Эйнштейн и десятки других выдающихся писателей, деятелей науки и культуры, политиков из многих стран, широко освещала на своих страницах и «Правда».

28 августа 1932 года главная газета страны писала: «Мы собрались здесь, — заявил Барбюс, — для того, чтобы обсудить действенные мероприятия, которые должны воспрепятствовать возникновению новых войн. Тем более печально, что голландское правительство запретило въезд в Голландию для участия в конгрессе делегании Советского Союза, в состав которой входят такие люди, как Максим Горький, делегатам страны, которая крайне заинтересована в том, чтобы защитить свою культуру от угрозы военного нападения. Конгресс ещё попытается воздействовать на голландское правительство для того, чтобы оно отменило своё первоначальное решение и разрешило бы советским делегатам въезд в Голландию.

Созыв конгресса уже вызвал мощное антивоенное движение в различных странах. К конгрессу примкнуло свыше 3 тысяч различных низовых организаций.

Эти организации представляют, по самым осторожным оценкам, около 30 млн человек представителей всех слоёв трудящихся: крестьян, рабочих и интеллигенции».

«Никогда ещё, — закончил Анри Барбюс, — не было такого конгресса, твёрдая воля которого в борьбе против империалистической войны опиралась бы на широкие массы трудящегося населения всех стран и который объединял бы противников войны всех политических направлений».

Советские делегаты М. Горький, Н. Шверник и Е. Стасова так на конгресс и не попадут, обращения Барбюса к голландским и французским властям, а также и к другим влиятельным европейским политикам окажутся тщетными. «Цивилизованная» Европа в лице своих буржуазных правительств покажет тогда своё подлинное шовинистическое, антисоветское и антироссийское нутро. Увы, как вилим мы на примерах дня сегодняшнего, оно нисколько не изменилось, скорее наоборот — стало более агрессивным, воинственным, разнузданным, похабным и отвратительным.

Анри Барбюс знал о европейской капиталистической действительности предостаточно. И. что самое главное, он решительно отказывался замалчивать все свои обширные, почерпнутые из жизни знания, постоянно и неустанно работая над тем, чтобы донести их людям. При этом многогранная писательская, журналистская и общественно-политическая деятельность, длившаяся в общей сложности свыше сорока лет, рассматривалась им в первую очередь с позиций художника. Он начинал свой литературный путь с поэтических проб, а со временем осмысленно пришёл к глубинным, философским заключениям, ставшим основой его лучших прозаических вещей, которые давно превратились в классику не только французской, но и мировой реалистической литературы.

Но всё же, несмотря на то, что перу Барбюса принадлежат романы и рассказы, сборник стихотворений и пьеса, очерки и множество статей, он вошёл в мировую литературу всего одной только книгой. Книгой выдающейся, эпической, по-настоящему революционной, совершившей переворот как в самом литературном процессе, так и в мировоззрении миллионов читателей. Книгой, поставившей его в один ряд с Рабле и Сервантесом, Дефо и Свифтом, Лонгфелло и Бичер-Стоу, Фонвизиным и Грибоедовым, Войнич и Джоном Ридом, Гашеком и Николаем Островским, ставших столпами всемирной литературы благо-

одной-единственной своей книге. И такой книгой в писательской судьбе Барбюса станет его роман «Огонь», увидевший свет в июне 1916 года, успех которого сразу же пре-

взойдёт все ожидания. Созданный всего за шесть месяцев и печатавшийся с августа по ноябрь 1916 года в газете «Эвр», роман «Огонь» будут восторженно приветствовать Анатоль Франс, Ромен Роллан и многие другие крупные французские литераторы. А 15 декабря 1916 года писателю за него присудят Гонкуровскую премию.

ем же окажется так примечательна эта в общем-▲ то небольшая по объёму книга, что она в кратчайшие временные сроки завоюет столь высокое официальное и не меньшее народное признание?

Прежде всего, наверное, тем, что её написал творец, выросший и состоявшийся в Париже в замкнутой литературной, журналистской, культурной среде, но, вопреки своим твёрдым пацифистским убеждениям, в августе 1914 года ушедший добровольцем на фронт, где и произойдёт его широчайшее прозрение, позволившее взглянуть на войну совсем с другого ракурса.

Привлёк «Огонь», посвящённый памяти товарищей, павших под Круи и на высоте 119, внимание читателей и цельностью своего построения. Он предстал перед ними единым произведением, в котором вымысел рождался непосредственно из военной лействительности. При сём роман выглядел и как реалистическая эпопея о народе на войне, что также придавало ему значимости.

Й тем не менее «Огонь», в котором, помимо художественного вымысла наличествовали документальные свидетельства и отдельные смысловые вкрапления, напоминавшие памфлеты, многие восприняли не иначе как отчаянный крик души. Он наглядно демонстрировал все мерзости войны, безжалостно истреблявшей сотни тысяч солдат, а вместе с ними и всех тех, кто попадал в её кровавые объятия. Сама природа, убелительно и красноречиво давал понять читателям Барбюс, обезображенная, искалеченная, раскрывала противоестественный характер войны, на которой люди, созданные для жизни и труда, убивают лруг лруга.

Посему-то уже в первой главе, названной писателем «Видение», он рисует пророческое явление, посещающее в санатории больных, потрясённых объявлением войны. В грозе на вершине Монблана они различают прообраз надвигающейся резни народов, в котором, однако, присутствует и предчувствие «зари» — надежды, рождённой из апокалиптического ужаса: «И вот в зловещих отсветах грозы, под чёрными взлохмаченными тучами, тяжело нависшими нал землёй. как злые ангелы, открывается какая-то широкая лиловая равнина. Из недр этой равнины, затопленной грязью и водой, выходят призраки; они цепляются за поверхность почвы, они обезображены, как чудовищные утопленники. Чудится, что это солдаты. Изрезанная длинными параллельными каналами, истекающая потоками, изрытая ямами, полными воды, равнина непомерна, и погибающим нет числа... Но тридцать миллионов рабов, преступно брошенных друг на друга в войну, в эту грязь, поднимают головы, и на их человеческих лицах наконец появляется выражение воли. В руках этих рабов будущее, и ясно, что старый мир обновится только благодаря союзу, который когданибудь заключат те, чьё число и страдания безмерны».

Пока же они остаются рабами сильных мира сего, и война, говорит Барбюс, стала для них источником одичания и варварства. Даже первое впечатление от их внешности вроде бы подтверждает утрату ими человеческого достоинства. Но участник и свидетель всего описываемого, Барбюс и за устрашающим видом разглядывает

Его «Огонь» никогда не погаснет Первейшим основоположником антифашистского движения, вновь ставшего набирать на планете действенную силу, всё громче и решительнее о себе заявляя, называл его Максим Горький. И был, разумеется, прав, так как именно Анри Барбюс, чьё стопятидесятилетие со дня рождения приходится на 17 мая текущего года, был поддержан Роменом Рол-

ланом и нашим великим пролетарским писателем, высоко ценившим его творчество. Барбюс являлся инициатором проведения, по сути, первого Международного антивоенного конгресса, состоявшегося в Амстердаме в августе 1932 года. На этом представительном форуме прогрессивной мировой общественности писателя-коммуниста изберут и председателем Постоянного международного антивоенного комитета, подтвердив тем самым его непререкаемый авторитет среди противников империалистической войны и всё более нагло проявлявшего себя фашизма.

в них истинно человеческое. «Это не солдаты; это люди, – пишет он в главе «Огонь». — Не искатели приключений, не воины, созданные для резни, не мясники, не скот. Это земледельцы или рабочие, их узнаёшь даже по форменной одежде. Это штатские, оторванные от своего дела. Они готовы. Они ждут сигнала убийства и смерти; но, вглядываясь в их лица между вертикальными полосками штыков, видишь, что это попросту люди.

Каждый из них знает, что, прежде чем встретить солдат, одетых по-другому, которых он должен будет убивать, ему прилётся подставить грудь, живот, всё своё беззащитное тело под дула наведённых на него винтовок, под снаряды, гранаты и, главное, под планомерно действующий, стреляющий почти без промаха пулемёт, под все орудия, которые теперь затаились и грозно молчат. Эти люди не беззаботны, не равнодушны к своей жизни, как разбойники, не ослеплены гневом, как дикари. Вопреки пропаганде, которой их обрабатывают, они не возбуждены. Они выше слепых порывов. Они не опьянены ни физически, ни умственно. В полном сознании, в полном обладании силами и здоровьем они собрались здесь, чтобы лишний раз совершить безрассудный поступок, навязанный им безумием человеческого рода. Их раздумье, страх и прощание с жизнью чувствуются в этой неподвижности, в маске сверхчеловеческого спокойствия, скрывающей истинное выражение лиц. Это не те герой, которых себе представляешь; но люди, не видевшие их, никогда не смогут понять всю величину их жертвы».

Персонажи романа, ясно осознающие, что война — гадкая и подлая штука, героями в классическом смысле этого слова, не являются. Но им присущ особый героизм, основанный на их способности выстоять и понять суть происходяшего. Посему, по разумению писателя, они-то и являются никому не ведомыми героями, не ищущими славы и почестей, но при сём каждодневно совершающими свои подвиги по привычке и чувству локтя. Словно на работу каждодневно отправляются эти люди, которых война превращает в единое существо с эпически великой лушой, выступающей как бы символом. Существенно, однако, и то, что эти люди сохраняют человеческое разнообразие темпераментов. чувств, реакций, жизненного опыта, воспоминаний.

«В ойна и люди»— так первоначально задумывал Барбюс озаглавить свою книгу. Й говорило это о том, что в центре романа о войне находится судьба человека. Непростая, драматичная, горестная, но не безнадёжно утерянная для общества. Оттого, похоже, тот же толстяк Ламюз, умевший ловко «выкручиваться», дабы не идти в окопы, осознав, что товарищи находятся в опасности, забывает о себе. «Тут для меня только люди, — говорит он, — и я действую». Да, именно люди, коллектив, который и является главным героем романа. И по мере развития действия понятие коллектива непрерывно расширяется. Писатель вводит в повествование всё новых эпизодических персонажей создающих уже впечатление массы. А уж тут возрастает и роль самой этой безымянной массы, из которой доносится единый и мощный солдатский клич: «Довольно войн! Довольно войн!»

Недаром Горький, подготовивший в 1919 году предисловие к «Огню» и дополнивший его в 1935 году, в год смерти А. Барбюса, писал: «Это не парадная книга гениального Льва Толстого, гений которого созерцал войну в далёком прошлом; это не жалобное сочинение Берты Зутнер «Долой войну!» — сочинение, написанное с добрым намерением, но неспособное никого и ни в чём ни убедить, ни разубедить.

Это — книга простая, исполненная пророческого гнева, это — первая книга, которая

говорит о войне просто, сурово, спокойно и с необоримою силою правды. В ней нет изображений, романтизирующих войну, раскрашивающих её грязно-кровавый ужас во все

цвета радуги. Барбюс написал будни войны, он изобразил войну как работу, тяжёлую и грязную работу взаимного истребления ни в чём не повинных людей, не повинных ни в чём, кроме глупости. В его книге нет поэтически и героически раскрашенных картинок сражений, нет описаний мужества от-дельных солдат — книга Барбюса насыщена суровой поэзией правды, она изображает мужество народа, мужество сотен тысяч и миллионов людей, обречённых на смерть и уничтожение великим провокатором народов - капиталом. Этот Дьявол, совершенно реальный, неутомимо действующий среди нас, — это он главный герой книги Барбюса. <...>

Барбюс глубже, чем кто-либо до него, заглянул в сущность войны и показал людям бездну их заблуждения.

Каждая страница его книги удар железного молота правды по всей массе лжи, лицемерия, грязи и крови, которые в общем зовутся войной. Мрачная книга его страшна своей беспощадной правдой, но всюду во мраке изображаемого им сверкают огоньки нового сознания, - и эти огоньки, мы верим, скоро разгорятся во всемирное пламя очищения земли от грязи, крови, лжи и лицемерия, созданных Дьяволом Капитала. Люди, о которых говорит Барбюс, уже начинают смело отрицать власть Бога над человеком, и это верный признак, что скоро они почувствуют, со стыдом и гневом как преступна и отвратительна власть человека над подобными себе».

Постепенно, неуклонно нарастая, складывается новая общность фронтовиков, в тяготах, лишениях и крепкой окопной дружбе, осознанно приходящих к революционному отрицанию войны. Неспроста великий Ленин считал романы писателя «Огонь» и «Ясность» «одним из особенно наглядных подтверждений повсюду наблюдаемого, массового явления роста революционного сознания в массах».

Вспомнив же Владимира Ильича, следует обязательно сказать, что к романам Барбюса он и вправду испытывал исключительный интерес. Так, в одной из его бесед с А. Луначарским возникнет вопрос о переводе «Огня» на русский язык. Анатолий Васильевич тогла скажет, что роман многое потеряет в художественности, «но главное сделать, разумеется, можно, — передать всю эту страстную антивоенную зарядку, кошмар фронта, бесстыдство тыла, рост сознания и гнева в груди солдат.

Владимир Ильич был задумчив: «Да, всё это передать можно, но прежде всего в художественном произведении важна не эта обнажённая идея! Ведь это можно и просто передать в хорошей статье о книге Барбюса. В художественном произведении важно то, что читатель не может сомневаться в правде изображённого. Читатель каждым нервом чувствует, что всё именно так происходило, так было прочувствованно, пережито, сказано. Меня у Барбюса это больше всего волнует. Я ведь и раньше знал, что это должно быть приблизительно так, а вот Барбюс мне говорит, что это так и есть. И он всё это мне рассказал с силой убедительности, какая иначе могла бы у меня получиться, только если бы я сам был солдатом этого взвода, сам всё это пережил».

«Великий гнев» — так назовёт Барбюс одну из глав этого не растерявшего и в наши дни своей актуальности романа. И гнев сей будет направлен против «окопавшихся», против тех, кто наживается на войне, кто её прославляет, взывая к патриотическим чувствам простых людей.

« — Я ещё не спятил и понимаю, что тыловики нужны, говорит Вольпат, вернувшийся из отпуска. — Требуются бездельники, белоручки? Ладно... Но их там слишком много, слишком, и все одни и те же, не люди, а дрянь, вот оно что! <...>

В первом же посёлке, куда меня отправили малой скоростью, я увидел их целые кучи, целые кучи, и сразу они мне не понравились. Всякие там отделы, подотделы, управления, центры, канцелярии. <...> Прямо с ума сойти! <...> Болтаются там, разводят канцелярщину, вылощенные, в кепи и офицерских шинелях, в ботиночках; едят тонкие блюда; стоит им только захотеть, пропускают по стаканчику, моются, да не один раз, а два раза в день, ходят в церковь, бездельничают, не вынимают сигареты изо рта, а вечером ложатся в кровать и почитывают газеты. А потом вся эта мразь будет говорить: «Мы были на войне!» Больше всего поразила Вольпата одна подробность:

«- Тамошние «солдаты» не таскают с собой котелков и фляг и не едят стоя. Им нужны удобства. Они предпочитают пойти к какой-нибудь шлюхе, сесть за приготовленный для них столик, корчить из себя важных господ, а после обеда бабёнка убирает к себе в буфет их посуду, банки консервов, все их припасы — словом, всё, что бывает у богачей в мирное время, да ещё в этом проклятом тылу!»

Вот вам и справедливый гнев, приобретающий уже явный и нескрываемый классовый характер. Империалистическая война, заявляет Барбюс, не может быть справедливой по определению. Й если простым солдатам она приносит лишь тягостную, опасную для

АНРИ БАРБЮС

жизни работу, а вместе с ней

грязь, холод, болезни, нужду,

бескультурье и давление низ-

менных инстинктов, то для на-

чальствующего состава, сфор-

мированного из представите-

лей привилегированного со-

словия, она может стать впол-

не себе не обременяющим и

уж тем более не мучительным

времяпрепровождением. Увы,

в капиталистическом мире,

как известно, всё продаётся, и

человеческая жизнь, если но-

ситель её является выходцем

из народа, практически ничего

Важно отметить и то, что ис-

точник войн Барбюс усматри-

вает также и в национализме.

Посему и призывает он остере-

гаться тех, кто проповедует на-

циональную исключитель-

ность, кто утверждает, что один

народ имеет якобы право вла-

окопах народного гнева, Бар-

бюс подводит своих персона-

жей к тому, что они решаются

подать руки своему врагу -

немцам, задумываясь о том,

что, может быть, после войны

придётся снова воевать, и на

этот раз не с иностранцами...

И вот лежавшие ещё вчера в

оказав войну в различ-

ных ипостасях, расска-

L зав о зарождении в её

ствовать над остальными.

не стоит...

ОГОНЬ • ЯСНОСТЬ

ПРАВДИВЫЕ ПОВЕСТИ

впредь оставаться бесправными исполнителями чужой воли, обречёнными погибать совсем не за свои кровные интересы. «...Глаза этих людей открылись,

- констатирует Барбюс в самых последних строках своего бессмертного романа. — Солдаты начинают постигать бесконечную простоту бытия. А приоткрывшаяся им истина не только пробуждает в их душе зарю надежды, но и возрождает в ней силу и мужество».

Эта увиденная ими реальность, объективности ради, побуждает «тружеников битв» задуматься и об истинном их положении. И дабы представить его в полной мере, Барбюс даёт исчерпывающую, философскую оценку той действительности, современником которой он был сам: «...Вы — всемогущая сила, пока ещё не служащая добру, вы — сонмище, где каждый лик — целый мир скорби <...> Все против вас. Против вас и ваших великих общих интересов, полностью совпадающих с требованиями справедливости. Против вас не только вояки, размахивающие саблей, дельцы и торгаши.

Против вас не только алчные финансисты, крупные и мелкие дельцы, которые забаррикадировались в своих банках и домах, живут войной и мирно благоденствуют в годы войны. <...>

Против вас и те, кто восхищается сверкающими взмахами сабель, кто любуется, как женщины, яркими мундирами. Те, кто упивается военной музыкой или песнями, которыми одурманивают народ, как стаканчиками вина, все ослеплённые, слабоумные, фетишисты, дикари.

Против вас и те, кто живёт прошлым и говорит только на языке былых времён, традиционалисты, для которых злоупотребление приобрело силу закона только потому, что оно освящено обычаем; те, кто хочет жить по воле мертвецов и старается подчинить власти привидений и нянькиных сказок живое, страстное движение вперёд.

С ними священники, которые стараются возбудить или усыпить вас морфием своего рая, лишь бы ничто не измени-

лось. С ними их пособники -

экономисты, историки (да мало

ли кто!), которые дурачат вас

теоретическими рассуждения-

ми о национальном антагониз-

ме, тогда как любая современ

ная нация — всего лишь гео-

графическая единица, заклю-

чённая в произвольные грани-

цы и населённая искусственной

амальгамой рас; с ними про-

дажные исследователи, изго-

товляющие подложные фило-

софские свидетельства и фаль-

шивые грамоты, дабы придать

законную силу стремлениям

власть имущих к завоеваниям

поры, как были написаны эти

слова, но, согласитесь, их смело

можно сопоставить и с нынеш-

ним временем. Ведь сущность

капитализма при внешних ви-

доизменениях никак не поме-

нялась, ну разве что стал он бо-

лее изощрённым и способным

умело маскироваться, прикры-

ваясь громкими фразами о де-

мократии и правах человека,

на самом деле ни имеющими

для капиталистов никакого

практического значения. Стало

быть, «Огонь» Барбюса заслу-

живает того, чтобы вновь обра-

титься к его содержанию. При

том, конечно, что определён-

ные параллели, связанные с

войной, будь она неладна, на-

прашиваются сами собой, так

Сто семь лет прошло с той

и грабежам».

ся голоса трезвомыслящих людей, призывающих правителей стран коллективного Запада во главе с США не допустить начала мировой войны, последствия которой для человечества могут стать необратимыми.

«Предвидя ещё неведомую им Революцию, которая превзойдёт предыдущую, все эти люди из народа начинают понимать, что они сами являются её источником», - резюмирует писатель. Под предыдущей революцией он, конечно же, понимал Французскую буржуазную революцию 1789—1794 годов с провозглашёнными ею принципами свободы, равенства и братства, давно утратившими своё реальное содержание. Следовательно, убеждён Барбюс, — над полями сражений занимается заря социалистической революции.

«Огонь», вне всякого сомнения, относится к тем книгам, которые оставили глубокий след в сознании современников, но, к счастью, перу Барбюса принадлежат и другие значимые произведения, большинство из которых переведены на русский язык и также заслуживают внимания. К таким следует отнести романы «Ясность» и «Звенья», «Правдивые повести», «Палачи. На Балканах. Белый террор», «Вот какой стала Грузия», «Россия», «Сталин», «Золя», «Речи борца́», статью «Я обвиняю» (опубликованную 22 мая 1932 года в «Юманите» в защиту Советского Союза), сборники рассказов «В тылу и на фронте», «Лицом к лицу», пьесу «Иисус против Бога», ранние романы «Умоляющие» и «Ад».

Роман «Ясность», где главным персонажем выступает невежественный обыватель конторщик Симон Полэн, выйдет из печати в 1919 году.

Ленин, имея в виду романы «Огонь» и «Ясность», отмечал: «Превращение совершенно невежественного, целиком подавленного идеями и предрассудками обывателя и массовика в революционера именно под влиянием войны показано необычайно сильно, талантливо, правдиво». Ленинские эти слова как раз и помогают уяснить суть эволюции Полэна во всей сложности данного процесса.

Находившийся первоначально во власти широко распространённых взглядов и предрассудков, бедняк Полэн, между тем, презирал людей ещё более бедных. Враждебно он относился и к рабочим, радовался поражениям забастовок. Перелом же в его судьбе вызовет мировая война. На ней-то он благодаря в том числе повстречавшемуся ему революционеру Термиту пересмотрит свои взгляды на жизнь, представшую перед ним в совершенно ином, правдивом и совсем не вселяющем радость виде. Полэн прозревает, увидев ужасы войны и испытав их на себе. Так-то на их фоне к нему и приходит ясность.

«Я верю, невзирая ни на что, в победу истины, - размышляет прозревший герой. — Я верю в значимость, отныне ощутимую, тех немногих люлей, поллинно братьев, которые во всех странах мира, среди свистопляски разнузданных национальных эгоизмов, стоят неколебимо, как великолепные статуи права и долга. Отныне я верю, я убеждён, что новое обшество будет построено на этом человеческом архипелаге. Даже если нам суждено страдать ещё долгое время, идея, как и сердце человеческое, уже не приостановит своего биения, не перестанет жить, и волю, уже проявляющую себя, нельзя будет сокрушить.

Я возвещаю неминуемое пришествие мировой Республики. Ни временная реакция, тьма и террор, ни трагическая трудность всколыхнуть мир сразу и всюду не помешают осуществлению истины Интернационала. Но если силы тьмы окажут упорное сопротивление, если предостерегающие голоса затеряются в пустыне, о, народы, неутомимые жертвы позорной Истории, я взываю к вашей справедливости, к вашему гневу. Над расплывчатыми дискуссиями, заливающими кровью побережья, над пиратскими нападениями на корабли, над обломками кораблекрушений и рифами, над дворцами и монументами, воздвигнутыми на песке, я вижу приближение великого прилива. Истина революционна лишь потому, что заблуждение беспорядочно. Революция — это порядок».

Побывав в 1925 году в составе Международной комиссии по расследованию фактов белого террора на Балканах, Барбюс напишет документальную книгу «Палачи...». Собранными же «в аду Европы» документами писатель воспользуется и при написании своих «Правдивых мя годами позже.

Вооружившись фактическим материалом, на конкретных примерах, Барбюс в этой книге, разделённой на три части, с характерными названиями «Война», «Белый террор», «И всё прочее», ставит вопрос о бесчеловечности буржуазного общества, проявившейся в XX веке, «веке крови», с особой, не знающей преград силой.

Размышляя о событиях Первой мировой войны, осветив их несколько по-новому, но при сём подтвердив равенство существа немецкой и французской буржуазии, писатель приходит к куда как более важным обобщениям и заключениям. И главным здесь становится утверждение о преступной природе фашизма. В небольших рассказах о белом терроре в Румынии, Венгрии, Югославии — странах, где в предвоенные годы утверждались фашистские порядки, Барбюс поведает о пытках, которым подвергались революционеры.

Уместно, что называется, на злобу дня, сказать и о том, что есть в «Правдивых повестях» рассказ «Пока мы праздновали мир», повествующий о зверствах петлюровцев над евреями, творившихся в городишке Проскуров на Подолье в феврале 1919 года. Когда вчитаешься в него, становится очевидно: бесчеловечная, звериная, аморальная первооснова украинского национализма во все времена была и остаётся одинаковой. Нелюди с человеческими физиономиями готовы были не просто насиловать и убивать, но совершать эти преступления с особой жестокостью, густо сопровождая их кровью жертв, подвергавшихся жутчайшим мукам, пыткам и «экспериментам», не укладывающимся в сознании.

дной из последних внушительных работ Барбюса станет книга «Сталин», написанная им в 1935 году, незадолго до смерти. «Это — железный человек, — писал в ней французский писателькоммунист и интернационалист, досконально изучивший биографию Иосифа Виссарионовича и не устававший восхищаться гением великого вождя. - Фамилия даёт нам его образ: Сталин — сталь. Он несгибаем и гибок, как сталь. Его сила это его несравненный здравый смысл, широта его познаний, изумительная внутренняя собранность, страсть к ясности, неумолимая последовательность, быстрота, твёрдость и сила решений, постоянная забота о подборе людей. <...> Ленин живет всюду, где есть ре волюционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплошены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня».

Большой друг Советского Союза, бывавший в нашей стране неоднократно, Анри Барбюс и последние свои дни проведёт в горячо любимом им первом в мире государстве рабочих и крестьян. Заболев воспалением лёгких, 30 августа 1935 года писатель навсегда покинет этот мир, а в Москве тут же начнут приготовления к прощанию с ним и отправке тела славного сына французского народа на родину.

3 сентября 1935 года «Правда» посвятит памяти выдающегося писателя целую полосу и на первой странице опубликует официальную телеграмму такого содержания: «Па-риж. «Юманите». Кашену, Торезу, Кутюрье. Копия — Йосква. «Правда».

Скорблю вместе с вами по случаю кончины нашего друга, друга рабочего класса Франции, достойного сына французского народа, друга трудящихся всех стран, глашатая единого фронта трудящихся против империалистической войны и фашизма, — товарища Анри БАРБЮСА. Пусть его жизнь, его борьба,

его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства. Й. СТАЛИН».

Земная жизнь Анри Барбюса закончилась рано, ему было всего шестьдесят два года... Но он по-прежнему с нами: с французскими и российскими коммунистами, с коммунистами и антифашистами всех континентов и стран, со всеми теми, кто борется против фашизма и войны, капитализма и новых форм эксплуатации. Жизнеутверждающий, вселяющий в нас веру в торжество идеалов социальной справедливости, огонь Анри Барбюса никогда не погаснет! Руслан СЕМЯШКИН

г. Симферополь.

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации



Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда»

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 1264 Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 15.05.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.